
  Ata da Reunião Ordinária de Plenário nº 436 do Coren-

MS, realizada nos dias dezenove e vinte de julho de dois 

mil e dezoito.  
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Às dez horas e trinta minutos do dia dezenove de julho de dois mil e dezoito, na sede do Conselho 

Regional de Enfermagem de Mato Grosso do Sul, na Rua Dom Aquino, n. 1354 – Ed. Conj. 

Nacional, 2º andar, sala 26, reuniram-se os membros do Plenário do Coren - MS, nomeados pelo 

Coren/MS por meio da Decisão Coren-MS nº 044/2017, publicada DOU em 17 de novembro de 

2017.: l. Verificação do “Quórum” Suficiente. Sob a Presidência Dr. Sebastião Junior Henrique 

Duarte, conselheiros presentes Sra. Gismaire Aparecida da Costa Vacchiano, Sr. Aparecido Vieira 

Carvalho e. Sra. Carolina Lopes de Morais. Ausência dos Conselheiros: Dr. Rodrigo Alexandre 

Teixeira, Dr. Hugo Henrique Benites Lorentz, Dr. Rodrigo Rodrigues de Melo, Dr. Alisson Daniel 

Fernandes da Silva e Sr. Cleberson dos Santos Paião. Ficam efetivados todos os conselheiros 

presentes nesta reunião. 01. Informes da Presidência – Dr. Sebastião informa a Possibilidade de 

realizar a próxima Reunião Ordinária de Plenária em Dourados/MS, aproveitando  que estarão 

presentes na  Audiência Pública no Hospital da Vida e UPA,  Aprovação do Projeto de Lei  

118/2018 . Informe sobre o curso de Processo Ético realizado pelo Cofen, na UFMS nos dias 01 e 

02 de agosto de 2018, o presidente enfatiza a importância da presença de todos os Conselheiros. O 

Presidente fala sobre o Protocolo dos municípios de Três Lagoas e de Laguna Carapã. Às dez horas 

e trinta e oito minutos, registro a chegada da conselheira Dra. Virna Liza Pereira Chaves 

Hildebrand, na reunião. 02. Documentos para Conhecimento – OF Nº 1640/2018/GAB/PRES-

Cofen - Informa que o REFIS será deliberada em Reunião Ordinária de Plenário, OF 

Nº0112/2018/GAB/PRES – Cofen – Informa que o SENAFIS será realizado nos dias 11 a 14 de 

setembro a ser realizado em São Luis – MA, OF Nº 1561/2018/GAB/PRES – Cofen – Informa 

que será ofertadas 6 (seis) vagas para o 10º SENAFIS, E-mail UFMS – Convite para a Semana do 

Desenvolvimento Profissional – SEDEP/UFMS que se realizará nos dias 28 e 29 de agosto de 

2018. 03. Parecer Nº 078/2018 /DJUR - Solicitação da profissional Lilia de Fátima Souza, 

requerendo a isenção do pagamento das anuidades de 2010 a 2018, por motivo de doença 

grave prevista em lei, e aposentadoria por invalidez. Aprovado por unanimidade. 04. Parecer 

Nº 076/2018/DJUR - Solicitação de profissional de enfermagem, requerendo a isenção do 

pagamento da anuidade de 2018, por motivo de doença grave prevista em lei. Aprovado por 

unanimidade. 05. Parecer Nº 077/2018/DJUR - Solicitação de profissional de enfermagem, 

requerendo a isenção do pagamento das anuidades de 2012 a 2018, por motivo de doença 

grave prevista em lei, e aposentadoria por invalidez. Aprovado por unanimidade. 06. Parecer 

Nº 074/2018/DJUR Solicitação de profissional de enfermagem, requerendo a isenção do 

pagamento das anuidades de 2009 a 2018, por motivo de doença grave prevista em lei, e 
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aposentadoria por invalidez. Aprovado por unanimidade. 07. Pareceres Nº 075/2018 e Nº 

072/2018/DJUR- Solicitações de profissional enfermagem, requerendo a isenção do 

pagamento das anuidades de 2013 a 2018, por motivo de transferência de Estado, onde a 

mesma permaneceu ativa no Coren/MS, e Nº 072/2018 – Estorno de pagamento feito com 

duplicidade referente à segunda parcela de renegociação. Pareceres aprovados por 

unanimidade. 08. Parecer Nº 081/2018/DJUR - Solicitação de profissional de enfermagem, 

requerendo estorno de pagamento em inscrição de especialista em imobilização ortopédica. 

Aprovado por unanimidade.  09.  Ofício Anaten Nº 016/2018 Congresso Nacional de Auxiliares 

e Técnicos de Enfermagem ( 6º CONATEN ), e Congresso de Especialidades para Técnicos de 

Enfermagem ( 1º CNETENF). Aprovado a ida da conselheira Sra. Carolina. 10. Memorando Nº 

112/2018/DFIS - Deliberação de 70 Certidões de Responsabilidade Técnica. Aprovado a 

deliberação das Certidões por unanimidade.  11. PAD Nº154/2018 – Aquisição da Nova Sede - O 

plenário decidiu encaminhar nova avaliação ao Cofen, cujo valor mínimo consta nas folhas 458 é 

de R$ 2.174.296,00 (dois milhões, cento e setenta e quatro mil, duzentos e noventa e seis reais), 

valor adotado R$ 2.318.755,00 (dois milhões, trezentos e dezoito mil, setecentos e cinquenta e 

cinco reais), valor máximo R$ 2.550.630,00 (dois milhões, quinhentos e cinquenta mil, seiscentos e 

trinta reais), correspondendo ao imóvel com todas as adaptações, reformas e itens constantes do 

edital de chamamento público.  Drª  Virna fala que há uma   preocupação em relação ao prazo de 

formalização do contrato de compra, haja vista que o Plenário optou por este imóvel, considerando 

estar pronto, necessitando de  apenas algumas adaptações para mudança,  já  o 2º imóvel 

classificado apresenta melhor localização mas o mesmo esta  em fase de conclusão da obra, 

prorrogando o tempo de entrega justificando assim  a escolha do 1º imóvel citado. Portanto 

aguarda-se deliberação pelo Plenário do Cofen para formalização ou não do contrato de compra e 

venda. Realizado intervalo para almoço das onze horas e quarenta e cinco minutos  às treze horas e 

trinta minutos. Às treze horas e trinta minutos deu-se continuidade a reunião, sob a presidência do 

Dr. Sebastião Junior Henrique Duarte, conselheiros presentes Sr. Aparecido  Vieira Carvalho, Sr ª 

Carolina Lopes de Morais e Drª Virna  Liza Pereira Chaves Hildebrand. 12. Memorando Nº 

053/2018/DIRC - Apresentação da Lista de Profissionais de Enfermagem inscritos no mês de 

junho – Aprovado por unanimidade. 13. Indicação Para Coordenador (a) da Câmara Técnica 

de Assistência: Indicada para coordenar os trabalhos da Câmara Técnica a  Colaboradora Elaine 

Ernesto – Aprovado por Unanimidade.  Ás quatorze horas registro o comparecimento do Dr 

Rodrigo Alexandre Teixeira, e as quatorze horas e quatorze minutos o comparecimento do Dr. 

Alisson Daniel Fernandes da Silva e  do Sr. Cleberson dos Santos Paião  14. PAD Nº 118/2018 
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Processo Administrativo Disciplinar em desfavor da funcionária do Coren/MS. – Realizou-se 

a leitura do PAD e dos depoimentos dos funcionários intimados para devidas sanções. Compareceu 

a reunião às quatorze horas e quatorze minutos  a Dra. Idelmara. Foi relatado  a importância de um 

médico do trabalho para atestar a saúde dos funcionários, Conselheira Virna fala que não é a favor 

da demissão da funcionária por não ter provas suficientes em relação ao relacionamento da mesma 

com os colegas de trabalho. A conselheira Sra. Carolina diz que vem frequentemente trabalhar no 

Coren e presencia reuniões na copa. Sr. Cleberson diz que é importante analisar minunciosamente 

os fatos e a forma como se fala. Dr. Rodrigo diz que enquanto não instituir um médico do trabalho 

no Coren, não há a possibilidade de questionar os atestados. Sra. Carolina diz concordar com a fala 

do Sr. Cleberson. Aprovado por unanimidade o parecer da comissão do referido processo 

administrativo, e o encaminhamento para ser instituído médico do trabalho para análise de licenças 

e afastamentos médicos. 15. Plano de Saúde – Compareceram a reunião a presença dos 

representantes dos planos de Saúde São Francisco Saúde, e da Santa Casa de Campo Grande-MS,  

onde os mesmos apresentaram os planos e responderam aos  questionamentos sobre valores e 

carências, e também sobre o Plano Odontológico -  Aprovado abertura de PAD.   Às dezessete 

horas foi suspensa a reunião. Às oito horas e trinta minutos do dia vinte de julho de dois mil e 

dezoito, foi dado continuidade a reunião, quórum suficiente, sob a presidência do Dr. Sebastião 

Junior Henrique Duarte, conselheiros presentes Sr. Aparecido Vieira Carvalho, Sr Cleberson dos 

Santos Paião, Dr. Rodrigo Alexandre Teixeira,  Dr. Rodrigo Rodrigues de Melo, Srª Carolina 

Lopes de Morais, Srª Gismaire Aparecida Vacchiano, e Drª Virna Liza Hildebrand . Ausência dos 

Conselheiros Dr Hugo Henrique Benites Lorentz.  16. Ofício Nº 0107/2018/COFEN-    

Orientações para inscrições especiais – 21º Congresso dos Conselhos de Enfermagem – 

CBCENF – Ofício informa que já iniciaram  as inscrições do Congresso.  Foi apresentado pela 

coordenadora da comissão organizadora do CBCENF 2018 Drª Vania Paula Stolte, as opções dos  

brindes institucionais para o evento que ficou definido entre os itens, canetas, bloco de notas com 

post-it, pasta zip-zap, 120 unidades de camisetas polo, entre outros, material institucional que será 

tipo jornal contendo 2 folhas frente e verso, definiu-se os Critérios de Seleção para inscrição do 

Congresso, ficando estipulado que só iriam realizar as inscrições os profissionais de enfermagem  

que possuem projetos de trabalhos científicos, e os profissionais que foram comtemplados no 

sorteio, decidiram também   que sairá dois  ônibus, com total de  84 vagas,  Dr. Sebastião solicitou 

ainda a definição da hospedagem para o evento, quanto a liberação dos funcionários para o evento, 

foi informado pelo Presidente que os setores deverão e organizar entre si,  para não  parar o 

funcionamento dos principais setores de atendimento. Aprovada a solicitação de abertura de 
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processo licitatório para todos os itens.  17. PAD Nº 295/2018 - Solicitação de alteração da carga 

horária do Dr. Douglas Cardoso da Costa para 40 horas semanais.  Compareceu a reunião às 

nove e quarenta e cinco a Procuradora Jurídica Drª  Idelmara Ribeiro Macedo. Efetivada Srª 

Carolina Lopes de Morais em substituição do Sr. Cleberson dos Santos Paião, que se ausentou para 

realizar pagamento no setor de Contabilidade, para computar o voto. Aprovado por unanimidade 

com as Ressalvas Jurídicas citados no processo, não sendo possível a equiparação de salário com o 

da Drª Idelmara. A alteração da carga horária será contada a partir do dia primeiro de setembro de 

dois mil e dezoito. A plenária ressaltou a observação que se o mesmo voltar a fazer 20 horas 

semanais, o salário voltará a ser mesmo em que foi efetivado no concurso de 20 horas. 18. 

Memorando Nº019/2018 -  Solicitação manutenção corretiva no veiculo Peugeot. Aprovado por 

unanimidade o menor orçamento desde que contenha todos os itens. 19. Despacho Nº 009/2018 - 

Referente ao Of. 09/2018 IST/AIDS – SEMS – Indicado por Unanimidade o nome do Dr. Fuad 

Fayezs Mahmoud. 20. PAD Nº 282/2018 – Parecer técnico para possível admissibilidade de 

abertura de Processo Ético em desfavor a profissional Enfermagem, Infração Ética devido 

não ter informado solicitações ao DEFIS em relação aos docentes e/ou técnicos 

administrativos – Efetivado para secretário o Dr Alisson  na  sua ausência do Dr Rodrigo – 

Efetivado Alisson  e Carolina  Aprovado por unanimidade. 21. PAD Nº 054/2018 - Abertura da 

Subseção do Coren/MS no município de Três Lagoas.  Retirado de pauta. 22. Parecer de 

Admissibilidade Nº 021/2018 – PAD Nº 269/2018  Denúncia em desfavor a profissional de 

Enfermagem – Relator Sr. Aparecido Vieira Carvalho. Efetivado para secretário Dr Alisson 

Daniel Fernandes da Silva e o  Sr. Aparecido Vieira Carvalho para computar voto.  Aprovado por 

unanimidade. 23. Parecer  Nº 09/2018/Controladoria  - Reformulação Orçamentária 3 - 

Presença da Controladora Luana e Contadora   Rebeca –  Discutido soluções para aumentar a 

arrecadação: implantação de Cartão de Crédito, e implantação do REFIS. Aprovado por 

unanimidade a reformulação orçamentária Nº 03/2018. 24. OF N.0462/2018/GAB/PRES - PAD 

COFEN n.0174/2017 – encaminhado para deliberação em ROP,  Aprovação  com ressalvas e 

recomendações do Relatório de Gestão e Prestação de Contas do Exercício de 2016/Coren/MS 

– Presença da Contadora Rebecca, e da  Controladora Luana. Foram discutidas providências  para 

solucionar problemas da arrecadação como: Implantar o controle  de dívida ativa e de outras 

arrecadações, com abertura de contas correntes distintas, e com  devidas identificações  dos  

depósitos bancários, para um controle mais efetivo  da Contabilidade. Plenário tomou ciências das 

ressalvas referente   ao relatório de gestão e prestação  de conta  de 2016 e aguarda o plano de 

providências do Cofen. Foi decidido  por trabalhar com o Banco do  Brasil, ao invés da Caixa 
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Econômica Federal  por oferecer depósitos identificados. 25. PAD 004/2018 - 7ª semana da 

Enfermagem de Mato Grosso do Sul - Apresentação do Relatório. Retirado de Pauta. 26. Parecer 

DJUR N º 069/2018 - Responsabilidade de profissionais de enfermagem quanto a atendimento 

de emergência em via pública. Efetivado Dr. Rodrigo Rodrigues de Melo em substituição à 

conselheira Drª Virna Liza Pereira Chaves Hildebrand. Aprovado por unanimidade. Nada mais a 

tratar às treze horas e vinte e cinco minutos foi encerrada a 436ª Reunião Ordinária de Plenário. 
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